GABARITO SEMANA 1

Monitor: Christian Delgado Polar

Questao 1
Solucao |

A. Base da Inducao:
Para n=1

2t > 21t

2>1

B. Paso Indutivo:

Supomos que é verdade para n=k-1:

2kl > kil g Dkl p 4 20

2Kt > k24 k34 4 20 (1)
A partir dessa suposicao, tentamos provar que é valido para n=k. Para tal, vamos somar 2*!
em ambos os lados da equacao 1:

2Kl 4 2kl> kil g Dk2 4 k34 4 20

2 2K1> 2kl k2 k34 L+ 20

2k> 2kt k24 k3 4 4+ 20

Portanto:

2> 2t 2n2 4 2m3 4 4+ 2%paran=1

Solucao Il

A. Base da Inducao:
Para n=1

21 > 24!

2>1

B. Paso Indutivo:

Supomos que é verdade para n=Kk:

2> 2kl k24 4 20 (2)

A partir dessa suposicdo, tentamos provar que é valido para n=k+1. Para tal, vamos somar
2 em ambos os lados da equacao 2:

2K 4+ 2k> 2k 4 2kl 4 k24 k34 4 20

2 28> 2K 4 k1 4 k24 k3 4 4 20

2kl > 2k kel k24 k34 4+ 20

Portanto:

2> 2t 2n2 4 2m3 4 4+ 2%paran=1

Questao 2
Solucao |

A. Base da Inducao
Para n=1



12+ 22+ 32+ ...+n’°=2.n*+3.n2+n)/6
12 =(213+312+1)/6
1=2+3+1)/6

1=6/6

1=1

B. Passo Indutivo:
Supomos que é verdade para n=k, k = 1:

12+ 22+ 32+ ...+ k*=R2K+3k*+k)/6 (3)

A partir dessa suposicao, tentamos provar que é valido para n=k+1. Para tal, vamos somar
(k + 1)> em ambos os lados da equacao (3):

124+ 22+ 32+ ..+ k+(k+1)’=2k+3k*+k)/6 + (k + 1)
(2k*+3.k*+k+6.(k+1))/6
2k*+3k*+k+6.K2+12k+6)/6
(Rk*+6k+6.k+2)+(3.K2+6.k+3)+(k+1))/6
(2(k + 1)+ 3(k + 1) + (k+1)) /6

Portanto:
124+ 22+ 3+ ...+ n*’=(2.n*+3.n>+n)/6

Solucao ll

A. Base da Inducao

Para n=1

12+ 22+ 32+ ...+ n°=2.n*+3.n°+n)/6
12=(2.1*+3.12+1)/6

(2+43+1)/6

1
1=6/6
1=1

B. Passo Indutivo:
Seja S(n)=12 + 22+ 3?4+ ... + n* Supomos que é verdade para n=k-1, para k=2:
S(k-1) = 1?2 + 22+ 3%+ ... + (k-1)>= (2.(k-1)® + 3.(k-1)* + (k-1)) / 6 (4)

A partir dessa suposicado, tentamos provar que é valido para n=k. Para tal, vamos somar k?
em ambos os lados da equacao 4:

S(k-1) + k?= ((2.(k-1)3 + 3.(k-1)*> + (k-1)) / 6) + k2

S(k) =((2.k*-3.k*+ k)/6) + k?

S(k) =Rk*+6k*-3.k*+k)/6=02.k>+3.k*+k)/6
Portanto:

S(n) = (2.n* + 3.n> + n) / 6 ou seja
124+ 22+ 32+ ...+ n’=(2.n*+3.n2+n) /6

Solucao Il

A. Base da Inducao



Para n=1

12+ 2°+ 324+ ...+ n°=2."*+3.n°+nNn) /6
1°=(2.1*+3.12+1)/6

(2+43+1)/6

1
1=6/6
1=1

B. Passo Indutivo:

Supomos que é verdade para n=k-1, para k=2:

124224+ 324+ ... + (k-1)2= (2.(k-1)*> + 3.(k-1)* + (k-1)) / 6 (5)

A partir dessa suposicao, tentamos provar que é valido para n=k. Para tal, vamos somar k?
em ambos os lados da equacao 5:

124224+ 374+ ... + (k-1)°+ kK*= k*+ ((2.(k-1)® + 3.(k-1)* + (k-1)) / 6)
=k’+ ((2.k*-3.k* + k) / 6)
=(2k*+3k*+k)/6

Portanto:
1+ 22+ 324+ ...+ n’=2.n"*+3.n°+n)/6



